

КОМПЬЮТЕРНЫЕ ИГРЫ КАК ЭФФЕКТИВНЫЙ ИНСТРУМЕНТ В ПРОЦЕССЕ ИЗУЧЕНИЯ РУССКОГО ЯЗЫКА

Валижонов С.Х.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Приступа Я.В. – преподаватель

Рассматриваются возможности использования компьютерных игр в качестве эффективного инструмента в процессе изучения русского языка как иностранного. Приводятся наиболее популярные игровые жанры, которые могут быть использованы в качестве инструмента для изучения русского языка.

Компьютерные игры стали неотъемлемой частью современной культуры и активно используются в различных областях, включая образование. Изучение иностранного языка - одна из тех областей, где компьютерные игры могут эффективно применяться.

Ранее использование игр в качестве инструмента для изучения языка было ограничено выбором того или иного языка в игре и наличием игрового контента на этом языке. Однако современные игры часто предлагают возможности выбрать язык интерфейса, субтитры, озвучку и т.д., что делает возможным использование игровых приложений и для изучения русского языка.

Компьютерные игры могут помочь в изучении русского языка благодаря своим уникальным особенностям. Во-первых, игры часто имеют заметную историю и задачи, которые заставляют игрока взаимодействовать с персонажами и окружающей средой в игре, что создает условия для обучения языку через контекст. Во-вторых, одной из основных функций игры является развитие навыков и умений, что позволяет игроку полностью погрузиться в игровой процесс и, соответственно, в русский язык. В-третьих, игры могут предоставлять обратную связь о языковых навыках, например, через задания на проверку грамматических правил, прочтение и перевод текстов.

Многие игры имеют мультиплеерный режим, где люди могут общаться на русском языке с другими игроками. Это также помогает улучшить навыки общения, так как можно практиковать свою речь в реальном времени и получать обратную связь от других игроков. Такие игры могут стать мощным мотиватором, так как они могут быть интересными и захватывающими, что всегда будет сохранять интерес к процессу изучения русского языка.

Среди наиболее популярных игровых жанров, которые могут быть использованы в качестве инструмента для изучения русского языка, можно отметить:

1. Ролевые игры: такие игры, как *Skyrim* или *Witcher 3*, имеют широкий диапазон заданий, которые заставляют игрока взаимодействовать с другими персонажами в игре и прочитывать большое количество текста. Это позволяет учителю использовать самые разные игровые моменты в процессе обучения русскому языку.

2. Квесты: квесты, такие как *Life is Strange* или *Heavy Rain*, являются интерактивными историями, в которых игроки вынуждены читать и анализировать диалоги и отношения между персонажами.

3. Карточные игры: карточные игры, такие как *Gwent* в «Сага о Ведьмаке», могут быть использованы для изучения вокабуляра и фразеологизмов.

4. Интерактивные книги: некоторые игры, например, «Сага о Ведьмаке» или «Портал», являются еще и интерактивными книгами, что делает их хорошим инструментом для изучения русского языка через чтение и анализ текста.

5. Головоломки: например, «Русские глаголы» - это игра-головоломка, которая поможет запомнить основные глаголы русского языка и их варианты склонения. Задания включают сопоставление слов и предложений, выбор правильной формы глагола и сопоставление инфинитивов и глагольных форм.

Одна из причин, почему игры могут быть эффективны в изучении русского языка, заключается в том, что они могут быть построены вокруг сюжетов, которые привлекают внимание. Это может быть история, приключения, фантастика, детектив и т.д. Можно изучать новые слова и выражения, используемые в конкретной теме, что может помочь лучше понимать и запоминать язык.

В дополнение к этому, игры могут быть дополнены звуковыми эффектами, музыкой и интерактивными элементами, что делает процесс изучения русского языка еще более интересным и захватывающим. Эти элементы могут помочь научиться правильно произносить слова и фраз на русском языке. Кроме того, игры предлагают разнообразные варианты обучения, от просмотра видеороликов до выполнения заданий на восприятие текста в различных формах, тем самым, делая обучение не только полезным, но и интересным, веселым.

Однако, следует учитывать, что компьютерные игры не являются полноценным источником для изучения языка. Они должны рассматриваться как дополнительный инструмент в процессе обучения, который будет помощником в достижении определенных целей.

В заключении стоит отметить, что компьютерные игры могут быть эффективным инструментом для изучения русского языка благодаря своей уникальной возможности погружения игрока в игровой мир, обучения языковых навыков через контекст и предоставления обратной связи. Выбор игрового жанра зависит от предпочтений, но, как показывает практика, использование компьютерных игр может быть очень эффективным и интересным. Для достижения максимальной пользы, игры необходимо использовать с учетом интересов, возможностей, уровнем языка и образовательных целей.

Список использованных источников:

1. *Мобильные технологии [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://studme.org/327433/marketing/mobilnye_tehnologii . – Дата доступа: 20.03.2023*

2. *Геращенко, Л. А. Рынок мобильных приложений и обзор ресурсов для создания кроссплатформенных / Л. А. Геращенко // Труды Братского государственного университета. Серия: Экономика и управление. – 2015. – Т. 1. – С. 199 – 202.*